

躲在草丛里的星星

很久很久以前，一颗小星星觉得浩瀚的夜空实在太无聊了。

一天，它轻轻地滑落到了蓝色的地球上，躲进了一片茂密的草丛里，生怕月亮妈妈发现它，把它带到天上去。

几天后，小星星探出头来，看到月亮妈妈并没有注意到它不见了，便欢快地和小刺猬、小兔子、小猫嬉戏。它们一起捉迷藏，在果园里摘苹果，晚上围坐一起分享彼此的故事。

有一天，小狗家的灯泡突然“咔嚓”一声熄灭了，小星星毫不犹豫地挂在屋檐下，发出柔和的光芒，温暖了整个屋子。感激不尽的小狗送来了一大堆火腿肠，小星星灵机一动，提议：“这么多火腿肠，我们何不建一个火腿肠小屋呢？”小狗眼睛一亮，立刻拿来了胶水。他们边建边笑，不久，一个别致的小屋便矗立在草地上。

小星星经常邀请小伙伴们来小屋做客。他们一边品尝着鲜甜的水果，一边仰望着繁星点点的夜空，分享着有趣的见闻。

然而，随着时间的流逝，小星星开始怀念天空。一天晚上，她孤单地坐在小屋前，凝望着星空，心中涌起一阵淡淡的忧愁：“要是我能回去就好了。”与此同时，在遥远的星空中，月亮妈妈也焦急地询问每一颗星星：“你们有没有看到那颗最小的星星？”但没有人能给出答案。

小猫注意到了小星星的异常。他轻轻走到小星星的身边，问道：“怎么了，我的朋友？”了解了小星星的思乡之情后，小猫叫来了力大无比的大象。大象用长鼻子轻轻地将小星星卷起，然后用力一甩。小星星“刷”的一声划破夜空，回到了它的家。重逢的喜悦让它在夜空中闪烁得更加明亮。

通师三附三(11)班 陈汝晗
指导老师 张嘉玥

梅花

“墙角数枝梅，凌寒独自开”。最近天气回暖，爸爸妈妈带我到公园玩。一进门，一阵清香扑面而来，顺着香味我往梅园跑去。

园子里的梅花已经开了不少。花朵挨挨挤挤的，聚在一起像在开会似的。梅花的花瓣有的才展开两三片儿；有的全展开了，露出金黄色的花蕊；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。

这么多的梅花，一朵有一朵的姿态。我看看这一朵很美，看看那一朵也很美。如果把眼前的梅花看作一幅画，那画家的本领可真了不起。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵梅花，穿着色彩艳丽的衣裳，坐在枝头享受着阳光。一阵微风吹来，我就做起运动。不光我一朵，一树枝的梅花都在运动。风过了，我停止了运动，静静地坐在那儿。小鸟飞过来，告诉我清早飞行的快乐，小毛虫懒洋洋地舒展着身体，告诉我昨夜的好梦……

通师三附三(4)班 李子涵
指导老师 胡燕蓝



江南春
画作
通师三附三(4)班 李子涵

寻访古树

一株古树，就是一个精彩的故事；一株古树，就是一段难忘的历史；一株古树，就是一株不屈的精神。对那些历经沧桑的古树，我常有一种莫名的向往。因此，每到一个地方，我总喜欢去看看那些传说中的名木古树。

我还没走进南通博物苑的大门，一株粗壮魁梧的银杏树就映入了我的眼帘。它好似一名年迈的老者正诉说着百年来风风雨雨的经历。蝉鸣声此起彼伏，树叶葱茏繁茂，投射下一片树荫。我走到老树身下，昂起头。老树高耸入云，说它高，足足有三层楼顶那么高；说它粗，两三个孩童才能合抱住老树。高大的老树好似一位顶天立地的巨人俯瞰着身边的小花小草。我凑到了老树眼前，伸出手，摸了摸树皮。老树宛如一名饱经风霜的老者，身上爬满了岁月的皱纹。我绕到老树身后，一个凹陷的空心圆圈深深地刻在了它的背后，我倒吸了一口冷气，想到：老树背后的空心圆圈，是被人们砍伐的还是哪个调皮的孩童用小刀在它的身上乱刻的呢？

我抬起头，树枝杂乱无章，密密层层地伸向四面八方，仿佛是一把大伞铺展开来，为下面的人们遮阳避雨。灰褐色的树枝上出现了许多鼓鼓的芽苞，好像一个个新生的宝宝正在不断地从枝条中吸取力量，想要舒展身体和春天打个招呼。天边的太阳，洒下了金黄的光辉，为老树穿上了金黄的纱裙。

站在古树下，我不禁想到老树的经历：冬天，北风呼呼地吹着，你抵挡着寒冷；夏天，暴雨来临，你有多少片绿叶、多少根枝条被打下……成长的道路上，生根是最不易的。谁知道土中有多少块坚硬的砖石，你想撬开它们，但很困难。你没有放弃，不停地用根移动砖石，试图撬开，砖石认输了，为你让开了道路……

你在我心中是一棵不平凡的树，不仅因为你高大挺拔，更是因为你坚强不屈和坚忍不拔的精神打动了我的心灵！

通师三附四(3)班 蒋棋羽
指导老师 沈晶晶

寒假趣事

虽然开学已经有一个星期了，可是我还是想着寒假那个五颜六色的夜晚。

那天早上，爸爸带着我去买烟花。“爸爸，买这个，还有这个……”我一边指着摆在货架上的烟花，一边叫着。“好！”爸爸爽快地答应了。不一会儿，我们就买了一大包烟花。

晚上，哥哥让我去点烟花。我拿着香，心提到了嗓子眼儿。在大家的鼓励下，我慢慢地走向前，眼睛盯着引火线，好不容易走到烟花前，我慢慢地把香的一头靠近引火线。只听“滋——”一声，烟花被点燃了，我立刻跑了回去。“啾——”一道金光蹿上了天，“嘭——”一声巨响，金光在天空中开出一朵五颜六色的花。

哥哥胆子最大，他三步跑过去，拿着香把烟花点燃，然后跑了回去。只听“嘭、嘭、嘭、嘭”四声，四道金光直冲云霄，它们在天空中无声炸开的同时，出现了“新年快乐”四个大字，还一并喷出了许多金黄色的颗粒，把乌黑的天空都照亮了！我拿起一根仙女棒，小心翼翼地点燃，仙女棒的头上一下子出现了很多金色的火星星。我开心地上下挥舞着仙女棒，觉得好玩极了！

现在回想起来，那一夜，多么有趣啊，那一夜又是多么令人难忘呀！

通师三附四(4)班 梁新然
指导老师 吕思瑞

他笑了

教室外电闪雷鸣，乌云翻滚。他手中拿着72分的试卷，双手微微颤抖。这时，天空一声炸雷，他终于忍不住了，头埋进双手里哭了。

上周，我们进行了一次月考集中测试。这张试卷

很简单，老师说不应该出现计算错误、抄错数字、漏题这些低级错误，因此小李被老师狠狠地批评了一通。他觉得十分羞愧，暗自下定决心，一定要把分数提高。

从那以后，他总是早早到校，到了教室也不闲着，从书包里拿出资料大声朗读。同学们陆陆续续地来了，他们看到大声朗读的小李，吃惊地张大了嘴巴，仿佛可以塞下一只鸡蛋。有人问：“小李，你来这么早干什么？”小李微微一笑：“古人云，一年之计在于春，一日之计在于晨。早晨是大脑最清醒的时刻，我想通过大声朗读，加深记忆。”同学们听了，纷纷拿出资料读了起来。

午休时，同学们都在休息，只有小李打着十二分的精神，将老师布置的作业认认真真地完成。等同学们回过神来，小李已经将一份书写美观的作业交了上去。大家纷纷对他竖起了大拇指。

终于，我们要期中考试了。到了出成绩的那一天，小李双眼炯炯有神，十分忐忑地坐在凳子上等待着：“小李，100分！”小李高兴得一蹦三尺高，嘴巴咧到了耳朵，眼睛眯成了一道缝，蹦蹦跳跳地走到老师面前，慎重地接过试卷，深吸了一口气，说：“我今天能考到这个成绩，只有一个词语——坚持！”老师第一个鼓起了掌。顿时，教室里掌声雷动。

这时，教室外阳光明媚，小鸟叽叽喳喳地叫着。小李终于笑了！

通师三附五(5)班 王玉珏
指导老师 蒋建芹

《秦始皇全传》读后感

我要给大家推荐一本书——《秦始皇全传》。

《秦始皇全传》讲的是秦始皇这个人物的一生。嬴政，就是后来的秦始皇，他小时候出生在赵国，因为父亲在赵国当人质，嬴政从小被人嘲笑、看不起，吃过许多苦头。后来，嬴政成为秦王。统一六国后，他自称“秦始皇”，统一文字、货币，制定秦律，建造陵园，焚烧史书等。

连续吞并六国后，嬴政让李信等率二十万大军进攻楚国，结果大败而归。嬴政觉得自己太轻敌了，于是决定让老练的王翦去。嬴政下令王翦为大将军，率六十万大军再次伐楚。王翦在楚境采取屯兵练武、坚壁不出、麻痹敌人、以逸待劳的战略。一年后，秦军适应了楚地环境，士气高昂，体力充沛；楚军斗志日益松懈，加上粮草不足，想要东撤。王翦抓住时机，一举重创楚军主力，长驱直入楚国内地。公元前223年，秦军攻占楚都寿春，俘虏了楚王，楚国灭亡。嬴政审时度势，善用王翦，灭了楚国。

秦始皇有着惊人的洞察力，能猜出别人的心思，有着独立的思考力和伟大梦想，很聪明智慧能干。秦始皇虽然烧毁上古流传下来的书，又花大量财力建造陵园，但也不是只有坏处而无好处。他花大量时间统一文字、货币、车轨距离、度量衡，收集了各国的武器，建立三公九卿制，完善军事制度，推行郡县制和制定秦律，改善土地制度、完善户籍制和开阔土地修理水渠。

《秦始皇全传》这本书语言严谨，有精练诙谐的语言与悬念迭出的情节。我觉得秦始皇有功有过，他让中国更进一步，而另一方面，因为他的原因，秦朝之前的古书被烧毁，没能传承下去。

有人说秦始皇是暴君，但我觉得秦始皇不完全是暴君，因为他创造新法律和统一文字等都是有利的一部分，让历史文化实现一次大飞跃，不过他后来确实做了一些狂暴的事情，百姓开始痛恨他了。秦二世登基后，刘邦、项羽起义，最后秦朝灭亡。

秦朝的灭亡有小部分原因是秦始皇做的事情引起百姓气愤，大部分是秦二世被赵高迷惑了，做出了更狂暴的事，让百姓起义军越来越多，最后灭亡。我真为秦朝的短暂感到叹息！

这本书有许多让人感到秦始皇强大、威武的地方，强烈推荐你们也来读一读！

通师三附五(5)班 刘羽墨
指导老师 蒋建芹

通师三附
组稿老师 陈小凡